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SLOVO STAROSTY

Váš starosta obce Luboš Janda

Vážení spoluobčané,
dostává se Vám do rukou druhé vydání Zpravodaje obce Bukovina v roce 2025, které 
shrnuje vše podstatné, co se v naší obci stalo od května do srpna t.r.
Letošní spíše chladné prázdniny asi nepřinesly mnoho radosti všem, kteří mají rádi tep-
lo a vodní radovánky. V minulém vydání Zpravodaje jsem vyjádřil obavu, jak se projeví 
absence řepkových lánů na životě včel. S potěšením mohu konstatovat, že letošní vče-
lařský rok byl určitě nejlepší za několik posledních let. A s množstvím včel, opylovaných 
květů a medu asi přímo souvisí i letošní mimořádná úroda ovoce a zeleniny v našich 
sklenících i zahradách. To se týká i ovocných stromů v aleji u polní cesty k rybníku Str-
hovec. Největší úroda na desítkách stromů bude teprve dozrávat počátkem září. Do-
zrávající žlutofialové plody jsou Mirabelky odrůdy Aprimira. Jedná se o mrazuvzdornou 
odrůdu křížence mirabelky a meruňky vyšlechtěnou v Německu v roce 1994. Pod do-
zrávajícími stromy je vysekaná tráva, aby si všichni obyvatelé obce mohli v nejbližších 
dnech pohodlně nasbírat nebo natrhat lahodné sladké plody.

I v letošním roce se snažíme hlavně ve spolupráci s míst-
ními řemeslníky stále něco zlepšovat. Výsledkem je nový 
vzhled čekárny na bývalé točně autobusů. Bylo nám líto tuto chátrající dominantu obce 
bez dalšího užitku nechat zbourat, a proto jsme využili možnosti získat dotaci z MAS 
Moravský kras na vytvoření místa pro tříděný odpad, konkrétně pro šest kontejnerů na 
plasty. Celková výše nákladů na rekonstrukci byla 299 927 Kč, z toho 244 000 obdržíme 
zpět formou dotace.

Další investicí ve výši 266 455 Kč bylo pořízení lano-
vé dráhy a nového altánu na spodním dětském hřišti. 
Vzhledem k zájmu o lanovou dráhu i u odrostlejších 
dětí, byl na dětském hřišti vyvěšen nový provozní řád, 
který by měli všichni návštěvníci hřiště dodržovat. Po 
skončení letního počasí ještě proběhne výměna pís-
koviště, srovnání terénu a výměna dlažby v altánu. 
V druhé polovině září zahájí firma Expolinerealitní 
s.r.o. výstavbu parkoviště pro 13 osobních aut u zá-
kladní školy. Součástí stavby bude i nový chodník 
podél parkoviště a úprava autobusové zastávky. Stav-
ba bude probíhat dva měsíce a po tuto dobu žádám 
všechny účastníky silničního provozu, zejména rodiče 
a jejich děti navštěvující školu, o zvýšenou opatrnost 
při pohybu v této lokalitě. Málo využívané dětské hři-
ště bude v budoucnu vybudováno nad současným 
workoutovým hřištěm jako součást plánovaného ko-
munitního centra.
V sobotu 13. září nás čeká Den Bukoviny, jedna ze dvou největších akcí, kterou obec 
a SDH společně pořádají. Doufám, že i tentokrát nám bude štěstěna nakloněna v podo-
bě krásného počasí, aby si na náves našlo cestu co nejvíce návštěvníků.
Ve dnech 3. a 4. října proběhnou v celé republice volby do Poslanecké sněmovny Par-
lamentu ČR. Na základě výsledků voleb pak vznikne nová vláda našeho státu. Věřím, že 
všichni oprávnění voliči naší obce využijí svého základního občanského práva a přijdou 
svým hlasem ovlivnit budoucí směřování naší země.
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Mistostarostka obce Ing. Libuše Sehnalová

VÝBĚR Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
Na letošním druhém zasedání zastupitelstva obce, které se konalo 29.5.2025, bylo mj. 
schválen/schváleno:
-  Závěrečný účet obce za minulý rok (Dle Výkazu zisku a ztráty k 31.12.2024 byly nákla-
dy ve výši 10 961 922,94 Kč a výnosy ve výši 13 080 897,22 Kč, výsledek hospodaření 
po zdanění činil 2 118 974,28 Kč.)
-  Poskytnutí dotace nájemci obchodu z rozpočtu obce ve výši 50 000,- Kč na úhradu 
energií spojených s provozem místního obchodu se smíšeným zbožím.
-  Přijmutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 38 000,- Kč na pořízení tab-
letů do knihovny pro práci se seniory a dětmi v rámci podpory seniorské a rodinné 
politiky na úrovni obcí.
-  Přijmutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 67 000,- Kč na pořízení no-
vých ochranných zásahových přileb pro hasiče včetně svítilny.
Zastupitelstvo dále obce vzalo na vědomí rozpočtová opatření. 

Na třetím zasedání zastupitelstva obce, které se konalo 7.7.2025, bylo mj. schváleno:
-  Uzavření smlouvy o dílo se spol. ExpolineRealitní s.r.o., vítězem výběrového řízení na 
veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce „Parkoviště u ZŠ“

Ing. Petr Švásta
Katastrální úřad pro Jihomoravský kraj

Katastrální pracoviště Blansko

OBNOVA KATASTRÁLNÍ MAPY V BUKOVINĚ
Vážení občané,
Katastrální úřad pro Jihomoravský kraj, pracoviště Blansko začne od září 2025, v obci 
Bukovina, provádět obnovu katastrálního operátu formou nového mapování. Tato ob-
nova se bude týkat především pozemků a staveb, které se nachází v zastavěné části 
obce.
Stávající katastrální mapa, přestože je digitalizovaná, pochází z první poloviny 19. stole-
tí. Její přesnost a kvalita proto již neodpovídá současným požadavkům. Nové mapování 
pomůže k upřesnění hranic pozemků a zpřesní evidenci vlastnických práv.
Klíčovou částí celého procesu nového mapování je tzv. „zjišťování průběhu hranic“. 
V této fázi budou vlastníci pozemků zváni písemnou pozvánkou na konkrétní termín, 
nejméně týden předem. Zúčastnit se tohoto jednání je v zájmu vlastníků, protože právě 
tehdy mohou vlastníci s komisí, složenou ze zástupců katastrálního úřadu, obce, staveb-
ního úřadu a orgánu životního prostředí, projednat a upřesnit hranice svých pozemků.
Při nejasnostech ohledně hranic se mohou vlastníci sousedních pozemků na místě do-
hodnout na jejich přesném průběhu a označení. Každý vlastník je povinen nesporné 
hranice svých pozemků trvale označit na vlastní náklady.
Na základě zjištěných a zaprotokolovaných údajů pak bude provedeno bezplatné geo-
detické zaměření. Z nově získaných souřadnic zaměřených bodů budou vypočteny 
přesné výměry pozemků, které budou následně zapsány do katastru nemovitostí. Vý-
sledkem bude nová digitální katastrální mapa, určená s nejvyšší dosažitelnou přesností.
Celý proces — od zjišťování hranic až po vyhotovení nové mapy — by měl být dokončen 
v závěru roku 2027.
Děkujeme Vám za spolupráci a vstřícnost.

31. 12. Pan Antonín Tříska ve věku 82 let
10. 5.   Pan Vladimír Konečný ve věku 73 let
23. 6.   Pan Ladislav Kotulan ve věku 81 let
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Přistavení VOK proběhne v termínu:  10.10.2025 (pá) 

Odvoz VOK proběhne v termínu:   13.10.2025 (po) 

 

Kontejnery budou přistavené na těchto místech: 

- křižovatka u zrcadla 
- dětské hřiště 

 

Mobilní sběr NO proběhne v termínu:  10.10.2025 (pá) 

od 16:00 do 17:00 hod 

Místo sběru: 

- vedle Obecního úřadu 

 
Co patří do mobilního sběru NO: motorové, převodové a mazací oleje, obaly obsahující zbytky 
NL, absorpční činidla a filtrační materiály, rozpouštědla, kyseliny, pesticidy, barvy a lepidla 

Mobilní svozy VOK a NO – podzim 2025 
Obec Bukovina 

BLAHOPŘÁNÍ

26. 6. 
pan Ivan Heimerle 80 roků.

V uplynulém období oslavili životní jubilea tito občané Bukoviny:

4. 6. 
paní Helena Ďabolková 94 roků.

Do dalších let jim ze srdce pře-
jeme pevné zdraví, štěstí, lásku 
a životní spokojenost.

16. 5. 
paní Jana Hebelková 80 roků.

4. 7. 
paní Anna Hořínková 75 roků.

17. 7. 
paní Anežka Valentová 90 roků.

3. 8. 
pan Jaroslav Luner 70 roků.

7. 8. 
paní Marie Kolářová 85 roků.

19. 8. 
paní Zuzana Budíková 80 roků.
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ZÁVĚREČNÁ JÍZDA ŠKOLNÍHO ROKU 2024/2025 
V NAŠÍ ŠKOLE

Jak jsme předpověděli v předchozím zpravodaji, jaro a konec školního roku byl nabitý 
událostmi i akcemi. Mapovali jsme znalosti a dovednosti našich žáků 3., 4. a 5. ročníku 
v rámci testů Scio, s velmi pěknými výsledky. Proběhla návštěva u našich „dopisova-
cích“ kamarádů ze ZŠ Březina, kterou aktivně udržujeme po celý školní rok. Naše žačky 
5. ročníku Terezka Zabadalová a Dorotka Appelová pod vedením paní učitelky Skáce-
lové úspěšně prezentovaly náš celoroční školní projekt Hmyz očima dětí na ekologické 
konferenci v ZŠ a MŠ Křtiny. Terezka Zabadalová získala další krásné umístění s autor-
skou básničkou v literární soutěži pořádané knihovnou v Prostějově. 

Sportovní úspěch slavilo naše družstvo v atletické olympiádě malotřídních škol, kdy 
kromě pěkného umístění jako celku, získali naši žáci přední umístění v jednotlivých dis-
ciplínách. Kateřina Quittová ve skoku z místa 3. místo, Dominik Musil získal dvě třetí 

Reprezentační atletické družstvo. Prezentace projektu Hmyz očima dětí.

místa ¬-  ve skoku z místa a v běhu na 50 m. 
Ema Sedláková získala 2. místo v běhu na 
50 metrů a 1. místo ve skoku z místa. Cel-
kově se naše družstvo umístilo na 6. místě 
z osmi zúčastněných družstev. 
Výukové zážitkové programy naši prvňá-
ci a druháci absolvovali v Domě přírody 
na Skalním mlýně, a také se vypravili na 
návštěvu do naší spádové Mateřské školy 
v Bukovince. Velmi očekávanou školní akcí 
byl zážitkový pobyt na Baldovci, kde jsme 
v krásném prostředí prožili tři dny, plné ná-

paditého programu. S tématem soutěže Pevnost Baldyard si děti prověřily svoje do-
vednosti, fyzickou zdatnost, hbitost i odvahu. Spolupracovaly ve skupinách, pomáha-
ly si a užily si legrace. Všichni účastníci bravurně zvládli samostatné spaní v chatkách 
a samozřejmě jsme ocenili i výbornou tamější kuchyni. A protože výletů není nikdy 
dost, vyrazili jsme na objevně naučnou expedici do znojemského podzemí s výjezdem 
do Rakouska a návštěvou ametystových dolů. Že úspěšná exkurze vrcholila vlastním 
hledáním krásných polodrahokamů je jasné. 
Květen nám přinesl i vyvrcholení celoroční práce na projektu Hmyz očima dětí. Škola se 
postupně měnila v hmyzí koutky, louky plné motýlů, včel, brouků, vážek i sítě s pavou-
ky. Na malby a díla byly použity různé výtvarné a pracovní techniky. Starší žáci v rámci 
Pracovních činností vytvořili 3D modely vážky, roháče i mouchy. V rámci Informatiky 
děti natočily animované filmy, kde si vyzkoušely na vlastně vyrobených plastelínových 
modelech techniku animovaného filmu, jako za časů klasických loutkových pohádek. 
Výsledné krátké filmy jsou nápadité a vtipné. Součástí výstavy byly i žákovské projekty 
a referáty o obyvatelích hmyzí říše. 
V závěru celoročního snažení proběhla vernisáž s doprovodným programem na téma 
hmyz. Jak už to bývá, nevyzpytatelné počasí prověřilo kreativitu a organizační schop-
nosti pedagogického sboru. Program, který byl důkladně připravený a nacvičený vel-
koplošně na hřišti u školy, musel být během přípravného dopoledne přesunutý do školní 
budovy. Dostal tedy narychlo trochu jiný formát, návštěvníci museli projevit pochopení 
s omezeným prostorem i rozdělením programu na části, ale určitě i tak program potěšil 
a pobavil všechny přítomné návštěvníky. Slavnostně pak byla panem starostou Jandou 
otevřena vernisáž Hmyz očima dětí a návštěvníci mohli zhlédnout a obdivovat všechna 
díla našeho celoročního snažení. S radostí jsme přijali pozvání na Eko - konferenci do 
Základní a Mateřské školy Křtiny, kde naše žákyně pátého ročníku Tereza Zabadalová 

Akční program v Domě přírody. Z vernisáže výstavy Hmyz očima dětí.
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Jana Havelková

a Dorota Appelová prezentovaly náš 
hmyzí projekt. Doufejme, že se cíl na-
šeho snažení podařil a rozšířil znalosti 
našich žáků o hmyzí říší a dodal jim po-
vědomí o důležitosti hmyzu pro naši pří-
rodu. Na příští školní rok již uzrál další 
plán na celoroční projekt, můžete hádat, 
jaké bude jeho téma. V závěru školního 
roku proběhla ve školní družině oblíbe-
ná vodní bitva, děti si vytvořily krásné 
batikované šály a trička. Mladší žáci na-
vštívili naši obecní knihovnu se zábavně 
naučným programem, který jim nachys-
tala paní knihovnice Adamová. 
V závěru června všichni naši prvňáčci 
potvrdili, že úspěšně absolvovali svůj 
první školní rok a užili si svoji slavnost 
Pasování na čtenáře.
Před posledním školním dnem jsme se 
sešli s rodiči na akci, kterou nám uspo-
řádaly maminky ze SRPŠ – rozloučení se 
školním rokem. Užili jsme si veselé závo-
dy, kdy smíšená soutěžní družstva tvořili 
rodiče se svými ratolestmi, opékání špe-
káčků nebo ovocné občerstvení. Děku-
jeme našemu SRPŠ za uspořádání.
Mílovými kroky se přiblížil poslední den 
školy, po slavnostním rozdávání vysvěd-

Z programu vernisáže výstavy Hmyz očima dětí.

Z vernisáže projektu Hmyz očima dětí.

Z výstavy Hmyz očima dětí.
Výlet za ametysty.

čení jsme se sešli celá škola na 
závěrečném rozloučení s páťáky. 
Letos odchází všech devět žáků 
do spádové školy ve Křtinách. 
Po dojemném rozloučení, pře-
dání krásné knížky, kterou spon-
zorovalo naše SRPŠ a nemálo 
slzách, jsme to rozjeli ve vese-
lém tanečním a bujarém duchu. 
Vždyť na děti čekaly vytoužené 
a zasloužené prázdniny. Na naše 
páťáky jsme moc pyšní, do dal-
šího studia jim přejeme hodně 
odhodlání a budeme se těšit, 
že nás brzy navštíví a poreferu-
jí, jak se jim vede v další etapě 
školního působení na druhém 
stupni. Nemáme o ně strach, 
jsou skvělí a moc jim držíme 
pěsti. A tak jsme se v závěru 
důkladně přeplácali brambůrky, 
různými pochoutkami a samo-
zřejmě zmrzlinou. A protanco-
vali jsme se až do prázdnin. 

Naši skvělí páťáci.

Vodní bitva v družině.
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ZAHÁJENÍ NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU
Prázdniny utekly jako voda a školáci se svými rodiči, pedagogy se opět sešli na hřišti 
u školy aby slavnostně zahájili nový školní rok. Žáky naší školy přišli přivítat také staros-
tové Bukoviny a Bukovinky. Nezbývá než všem žákům popřát hodně úspěchů v novém 
školním roce 2025/26. 

Poprvé ve školní lavici (p. uč. Tichá) 2. ročník s p. uč. Schubertovou

3. a 4. ročník s p. řed. Havelkovou 5. ročník s p. uč. Mužíkemp. ředitelka Havelková p. starosta Janda p. starosta Malík
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JARNÍ AKCE I ZÁVĚR ŠKOLNÍHO ROKU 
SE SDRUŽENÍM RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY

Zima utekla jako voda a po maš-
karním plese jsme se mohli se 
Sdružením rodičů a přátel školy 
pustit do dalších plánovaných 
aktivit na podporu dětí z naší 
základní školy. Po dohodě s paní 
ředitelkou jsme v březnu dětem 
zaplatili jízdné v hodnotě čtyř 
tisíc do planetária, kde strávili 
příjemné a informacemi nabité 
dopoledne. 
Zafinancovali jsme také slíbené 
etické dílny ve výši tří tisíc korun. 
Děti pod vedením zkušené lek-
torky zkoumaly, jak naše chování 
ovlivňuje naše okolí, že je důle-
žité myslet na pocity druhých 
a být citlivý a ohleduplný ke své-
mu okolí.  
Vrcholem druhého pololetí i na-
šich výdajů byl rozhodně výlet na 
Baldovec. Děti si užily dny plné 
her a dobrodružství. A Sdruže-
ní rodičů a přátel školy jim na 
program, i díky vám všem, kdo 
jste přispěli členskými poplatky, 
kdo jste navštívili maškarní ples 
a díky dotacím obcí Bukovina 
a Bukovinka, mohlo přispět část-
kou přes třináct tisíc. 
Druhá polovina školního roku 
uběhla závratnou rychlostí. S blí-
žícími se prázdninami jsme začali 
připravovat rozloučení se školním 
rokem. Nakoupili jsme dle přání 
paní ředitelky krásné, dobro-

Program Baldovec.

Knihy pro páťáky. Za SRPŠ Veronika Zabadalová

družné knihy pro páťáky v celkové hodnotě čtyř tisíc. Myslím, že Cesta k poslední řece 
od spisovatele a ilustrátora Teddyho Keena navodila tu správnou letní atmosféru. 
Poslední červnový čtvrtek jsme na pozemku školy ve spolupráci s paními učitelkami 
a vychovatelkami připravili tradiční rozloučení. Paní učitelky připravily pro děti soutěže 
a všichni se i s rodiči mohli pořádně vyřádit. Každý si mohl opéct špekáčky, smlsnout 
si na drobných pochutinách a hlavně se osvěžit melounem. Slunce na všechny pálilo 
ostošest, tak došlo i na stříkání hadicí. A bouřka naštěstí počkala, až jsme všichni odešli 
domů. 

Ráda bych tímto poděkovala SDH Bukovina za za-
půjčení ohniště a vidlic na špekáčky, paním učitel-
kám a vychovatelkám za program a všem z rodičů, 
kdo se zapojili do příprav či následného úklidu. A ze 
SRPŠ zejména Anetě Majerčíkové, Lence Radkovičo-
vé a Kamile Illy Hájkové. 
Věříme, že se minulý školní rok vydařil. Že si děti 
i učitelé prázdniny užili a nabrali potřebné síly. A tě-
šíme se na setkání a spolupráci na akcích pro naše 
děti i v tom dalším školním roce.

Rozloučení se školním rokem.sv
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ZE ŽIVOTA SDH BUKOVINA
14. 6. jsme uspořádali ve spolupráci s knihovnou Den dětí a otců.
Letošní ročník jsme pojali takovou formou, že soutěžní úkoly byli spjaty s vodou. Na sta-
novištích, kterých bylo opravdu mnoho, si například mohli děti i rodiče vyzkoušet stří-
kaní ze džberovek, lovení různých předmětů z bazénku, přelévání vody za zády a další. 
U rybníčku na soutěžící čekala střelba za vzduchovky na rozličné cíle. Po splnění všech 
nástrah a úkolů na děti čekala odměna ve formě 
balíčků se sladkostmi. Vše vyvrcholilo vodní bit-
vou před hasičskou zbrojnicí balonky naplněné 
vodou. V průběhu celé akce se bylo možno ob-
čerstvit limonádou, dospělí pivečkem a pro toho 
kdo měl chuť byly připraveny hranolky.
Jako již tradičně vyšlo krásné počasí a celá akce 
byla moc povedená.
Děkuji za skvělou organizaci paní Alici Adamové 
a všem, kteří pomáhali.

19. 7. se uskutečnil již 6.ročník soutěže o Nejlepší guláš.
Soutěž se uskutečnila na již tradičním Bečkodromu. Letos se přihlásilo 7 týmů, jak 
z místních občanů, tak z okolních obcí a Brna. Aby mohli uvařit guláš, dostali soutěžící 
k dispozici stánek a dřevo.
Všichni soutěžící vařili na otevřeném ohni v kotlíku. Stánky si mohli vyzdobit podle 
vlastního uvážení. Samozřejmostí byly různé pochutiny, aby ke stánku přilákali co nejví-
ce hostů na ochutnání toho svého guláše.
Začátek vaření byl odstartován v 11:00 a soutěžící měli mít uvařeno v 16:00.
Celá akce se nesla v pohodovém duchu a s takovým výsledkem, bylo že všechny guláše 

byly moc chutné, takže odborná porota ve složení : David Pokoj, Mirek Přikryl a Franta 
Šebela (Silák Franta) měla opravdu těžké rozhodování.
Hodnocení odborné poroty:
1. SDH Habrůvka (Petr Nevím, Eva Nevímová, Mirek Nevím, Štefan Bujtar)
2. Gulmeni Brno (Andrea Frantová, Zdeněk Franta, Petra Jakubcová, Michal Křišťál)
3. BusMENDance (Aleš Bilíček, Miloš Grégr, Petr Šafařík, Robin Heneš, Mara Pláteník)
Od 15:30 mohla veřejnost po zaplacení vstupného začít s ochutnávkou gulášů.
V 17:00 vystoupil Silák Franta a do svého vystoupení zapojil i přítomné děti. Děti měli 
rozličné úkoly, jako roztržení časopisu nebo houpání na houpačce umístěné na hrudi 
Siláka Franty. Vrcholem bylo přetahování dvou týmů, kde měl silák v každé ruce lano 
a oba týmy se ho snažili přetlačit na svou stranu, tento úkol se nazývá roztržení chlapa.
V 18:00 jsme ukončili soutěž a spočítali hlasovací kolíčky, které mohl každý návštěvník 
vhodit do připravených nádob na každém stánku.
Hodnocení veřejnosti:
1.  Pohodáři (Jiří Hynšt, Miroslav Písařík, Jiří Hynšt ml.
2.  Gulmeni Brno (Andrea Frantová, Zdeněk Franta, Petra Jakubcová, Michal Křišťál)
3.  BusMENDance (Aleš Bilíček, Miloš Grégr, Petr Šafařík, Robin Heneš, Mara Pláteník)
Letošní ročník byl věnován podpoře Nadačního fondu dětské onkologie KRTEK, který 
pomáhá onkologicky nemocným dětem. O Nadačním fondu se dočtete více informací 
v Ohlédnutí za kulturním a společenským životem.
Po předání cen výhercům proběhla ve prospěch tohoto fondu dražba ceny týmu 
Busmendance, kam poté putoval její výtěžek. Vybraná částka činila 7979 Kč. Tímto bych 
velmi rád poděkoval všem, kteří také dobrovolně přispěli i do jeho kasičky.
Závěrem, bych rád poděkoval všem, kteří pomáhali s přípravou této akce a doufám, že 
příští ročník bude opět podařený a že se přihlásí ještě více odvážných kuchtíků.

Za SDH Bukovina Pokorný Aleš, starosta SDH
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OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍM A SPOLEČENSKÝM ŽIVOTEM

Den dětí
Sbor dobrovolných hasičů s obecní knihovnou uspořádali v sobotu 14. června Den 
dětí, který byl tontokrát pojednán jako hrátky s vodou. Téma bylo pro tento horký den 
jako dělané. Nějaké to nechtěné namočení vůbec nevadilo, naopoak bylo příjemným 
osvěžením. Vodních radovánek bylo připraveno opravdu hodně: Oblíbené stříkaní na 
cíl, různé přelévání, lovení předmětů z vody, žonglování s kelímken naplněným vodou 
apod. Na trase plné vodních radovánek byla jediným vybočením střelba ze vzducho-
vek. Za splnění všech úkolů byly pro dětské účastníky připraveny sladké odměny a další 
osvěžení v nafukovacím bazénu. Dětské účastníky čekala také bitva s balónky naplněný-
mi vodou. Všem organizátorům se patří vyslovit uznání a velký dík. 

Soutěž o nejlepší guláš
19. července se na bukovinském „Bečkodromu“ sešli bukovinští 
i přespolní gurmáni na již 6. ročníku soutěže o nejlepší guláš. 
O jejich přízeň i přízeň poroty se letos ucházelo celkem 7 týmů 
nejen z Bukoviny, ale i z Habrůvky a také z dalekého Brna. Kuchaři 
a jejich pomocníci se činili již od dopoledních hodin, aby měli hotovo 
do 16 hodin, kdy byla zahájena degustatce. 

Stejně jako každý rok, také letos vařili soutěžící na otevřeném ohni, z vlast-
ních surovin a za pomoci svých vlastních kuchařských potřeb. Od pořadatelů měl každý 
tým k dispozici dřevo na oheň pod kotlíkem a svůj vlastní výdejní stánek, ke kterému se 
snažil přilákat návštěvníky pomocí výzdoby a nabídky dalších dobrot.
Kuchařské týmy se ucházely o přízeň poroty i návštěvníků, kteří po degustaci oceňovali 
jednotlivé týmy množstvím přidělených bodů. Pro dobrou náladu a lepší trávení hrála 
reprodukovaná hudba. Tekuté občerstvení obstarali hasiči. Vydařené odpoledne zpest-
řil svým vystoupením známý silák Franta.
Znovu se ukázalo, že když dva dělají totéž, výsledek úplně totožný není. Podle mého 
soudu však byly všechny guláše výborné. Svědčí o tom vyrovnanost počtu přidělených 
bodů a také to, že porota určila úplně jiné pořadí soutěžících týmů než hlasování všech 
ostatních degustátorů. Ale o ceny až tolik nešlo, především šlo o pohodu a dobrou ná-
ladu soutěžících i ochutnávajících. A to se povedlo skvěle.
Velký dík patří všem, kteří se pod taktovkou starosty hasičů Aleše Pokorného podíleli 
na přípravě povedené akce.
Podrobností a výsledky soutěže najdete v článku „Ze života SDH Bukovina”.
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1. Gulmeni Brno 
Andrea Frantová
Petra Jakubcová 
Michal Křišťál 
Zdeněk Franta
2.  Gurmáni 
Martina Hromková 
Pepa Hromek st. 
Pepa Hromek ml. 
Katka Hromková 
Ondřej Cieslar
Lucka Jedličková
3.  Jezerkovi 
Hana Remundová
Tonda Remunda
Pavel Remunda
4.  BusMENDance Brno 
Aleš Bilíček
Miloš Gregr
Petr Šafář
Robin Heneš
Mara Pláteník
5.  SDH Habrůvka 
Petr Nevím
Eva Nevímová
Mirek Nevím
Štefan Bujtar
6.  Pohodáři 
Jiří Hynšt st.
Miroslav Písařík
Jiří Hynšt ml.
7.  Segmapo 
Martin Kameník
Tomáš Pokorný
8. Porota
Mirek Přikryl
Franta Šebela 
(Silák Franta)
David Pokoj

Kuchaři, kteří se nebáli tak zvaně „jít s kůži na trh“:

87

65

3 4
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Pro tým BusMENDance z Brna byla 
účast na soutěži "O nejlepší guláš" jed-
nou z aktivit, kterou se snaží podpořit 
Nadační fond dětské onkologie Krtek. 
V průběhu soutěže se jim od návštěv-
níků akce podařilo vybrat pro Krtka 
7979 Kč. Členové BusMENDance jsou 
autobusáci MHD Brno. Jak napoví-
dá název týmu, hlavní aktivitou jeho 
členů provozovanou ve prospěch 
Krtka je taneční produkce, která jim 
přináší rostoucí popularitu. Svoje ta-
neční umění předvedou také v Buko-
vině a to na zářijovém Dni Bukoviny. 

Krtek — Nadační fond dětské onkologie
V České republice je každý rok diagnostikováno až 350 nových dětských nádorových 
onemocnění. Klinika dětské onkologie FN Brno se stará ročně o 150 dětských pacientů, 
což je přibližně 45% všech onkologicky nemocných dětí v České republice. Dnes má 
šanci na dlouhodobé vyléčení přes 80% z nich (v 80 letech minulého století jich bylo 
jen 20 až 30%).
Počet dětí s nádorovým onemocněním tvoří proti počtu onkologicky nemocných do-
spělých „jen“ jedno procento. Typy dětských nádorů jsou vesměs odlišné od nádorů, 
kterými trpí dospělí lidé a proto potřebují poněkud jinou lékařskou péči než dospělí. 
Vývoj specializovaných léků pro dětské pacienty je však pro farmaceutické firmy bohu-
žel ekonomicky nezajímavý, je to pro ně prostě příliš malý trh. Proto je pokrok v léčení 
onkologických onemocnění dětských pacientů možný jen díky propojení práce výzkum-
ných center s každodenní klinickou prací. 

Peníze pro fond získali také tím, že na-
fotili kalendář, po kterém se doslova 
zaprášilo.
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Pokud dětský pacient trpí typem nádoru u něhož selhala standardní léčba, uzpůsobí se 
další léčebný postup na základě specializované diagnostiky, kterou provádí výzkumné 
centrum spolupracující s klinikou. Díky přesnému zaměření konkrétní buňky pak bývá 
personalizované léčení úspěšnější. Ve výzkumných centrech jsou prováděny moderní 
analýzy vzorků, vyrábí se zde speciální vakcíny a provádí další výzkum léčby dětských 
nádorů.
Pojišťovny však dosud hradí jen standardní léčbu a proto kliniky potřebují samy finan-
covat práce, které mohou provést jen specializovaná pracoviště úzce spolupracující 
s klinikou. To je možné uskutečnit jen s nadační podporou, kterou poskytuje Nadační 
fond dětské onkologie Krtek.
Tato nadace také platí pro rodiče onkologicky nemocných dětí možnost ubytování 
v areálu nemocnice, aby mohli být se svými dětmi co nejdéle a co nejvíce. Každé rodině 
s onkologicky nemocným dítětem je k dispozici sociální koordinátorka a psycholog.
Fond podporuje také zlepšování prostředí nemocnice, aby se v ní dětští pacienti cítili 
co nejlépe. Po skončené léčbě pomáhá Krtek dětem vrátit se úspěšně do rodinného 
prostředí a do normálního života. Rodiny dětí, u kterých již byly vyčerpány všechny 
možnosti léčby, Krtek bezplatně vybavuje potřebnými přístroji i zdravotními kompen-
začními pomůckami.

Zakladatel Nadačního fondu dětské onkologie Krtek a předseda jeho správní rady
prof. MUDr. Jaroslav Štěrba, PH.D., přednosta Kliniky dětské onkologie FN Brno:
Nikdy jsem se nesmířil s tím, že ztrácíme pacienta, že už mu nejsme schopni nic 
nabídnout, že ho neumíme vyléčit. Chtěl bych se ještě ve svém životě dožít toho, 
abychom mohli poskytnout pomoc co největšímu počtu dětí z těch, které dnes ztrá-
címe. Abychom nemuseli v průběhu léčby brát naději jim a jejich rodičům.

Aby mohl tento nadační fond poskytovat výše popsanou podporu je závislý na dnes už 
tisících malých drobných dárců a podporovatelů. Jedním z podporovatelů je taneční 
skupina BusMENDance, tvořená autobusáky MHD Brno.

Dětští pacienti, kteří úspěšně prodělali léčbu v roce 2022.

Kulturní rubriku připravil Jaroslav Luner
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Z HISTORIE NAŠÍ OBCE A REGIONU
Bývalá Hugova huť

V minulém čísle jsme psali o pozůstatcích dávných milířů v blízkém okolí naší vesnice, 
ve kterých tehdejší uhlíři vyráběli z bukového dřeva dřevěné uhlí. Pravděpodobně jím 
od poloviny 18. století zásobovali také bývalou Hugovu huť poblíž Jedovnic.
Tato huť stávala v údolí Jedovnického potoka nedaleko od Rudického propadání. Po-
stavit ji nechal hrabě Antonín Salm v roce 1746. Jedním z impulsů pro její vznik byla 
právě snaha spotřebovat obrovské množství dřeva ležícího v okolních lesích po velkých 
polomech z roku 1739. 
Areál huti byl poměrně rozlehlý. Byla zde dřevouhelná vysoká pec, dvě kuplovny na pří-
pravu litiny k odlévání, slévárny a poblíž stál i vodní hamr, kde bylo zpracováváno železo 
určené ke kování. Zpracovávala se zde železná ruda těžená v okolí Rudice a Němčic. 
V huti a přilehlých objektech našli obživu obyvatelé z okolních obcí, hlavně z Jedovnic 
a Rudice. Kolem roku 1750 dokonce vznikly v Újezdě u Jedovnic (dnes Chaloupky) a na 
Tumperku v Rudici kolonie dělnických domků pro pracovníky hutních provozů. Cena 
jednoho domku byla 20 zlatých, které byly zaměstnancům po částech strhávány z platu. 
Po letech úspěšného provozu však koncem 19. století huť zanikla (bývá uváděn rok 
1870). Nepřekonala krizi způsobenou konkurencí vysokých pecí na Ostravsku vytápě-
ných výhřevnějším koksem. Po vyhasnutí vysoké pece byl celý areál Hugovy hutě po-
stupně likvidován a na jejím místě byla zřízena pila, která zde pracovala ještě v devade-
sátých letech minulého století. Dnes jsou zde soukromé objekty.
Z bývalého rozsáhlého areálu hutě se toho mnoho nedochovalo. Pozoruhodné jsou 
hlavně zbytky bývalého vodního náhonu dlouhého přes 300 metrů od bývalého rybní-

ka Floriánek k Hugově huti. Voda 
přiváděná náhonem sloužila spolu 
s parním strojem k pohonu zaříze-
ní huti a později i pily. Při stavbě 
náhonu musely být na třech mís-
tech vytesány štoly do překáže-
jících skal, ta první hned u hráze 
rybníka. Ve volném terénu byl ná-
hon vyzděn lomovým kamenem. 
Částmi náhonu se ještě dá s obtí-
žemi projít, přestože je již značně 
zanesen sutí a místy poškozen. 
Nejnápadněji připomínají exis-
tenci bývalé hutě zbytky opěrné 
zdi tehdejší navážecí rampy, s vy-
ústěním náhonu. Najdete ji přímo 
u značené cesty z Jedovnic k Ru-
dickému propadání.
Dodnes také stojí zchátralá hráz 
rybníka Floriánek s můstkem přes 
rozpadlé stavidlo. Rybník přestal 
plnit svou funkci zásobárny vodní 
energie začátkem 50. let minulého 
století, kdy byl parní pohon teh-
dejší pily nahrazen pohonem elek-
trickým. Zánik rybníka Floriánek 
není doložen. Badatel Josef Plch 
z Jedovnic jej odhaduje do doby 
mezi roky 1980 až 1985.  

Zbytky vodního náhonu.

Opěrná zeď s vyústěním vodního náhonu.

Zbytky hráze rybníka Floriánek.
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Existenci dávné Hugovy hutě 
nám bohužel připomíná také 
odpadní materiál po zpracová-
ní rudy – struska. Ta byla tehdy 
vyvážena na haldu ve žlíbku ne-
daleko Rudic, který dodnes nese 
pomístní název „Ve struskách“. 
V 18. a 19. století asi málokdo tu-
šil, jaké vrásky tato činnost nadě-
lá dnešním speleologům. Žlíbek 
totiž ústí do bezprostřední blíz-
kosti Rudického propadání, kde 
se do nitra země propadá Jedov-
nický potok, aby se prodral více 
jak 12 km dlouhým unikátním 
jeskynním systémem Rudice-Bý-
čí skála. Při vydatných deštích 
nebo oblevě je struska splavo-
vána do tohoto systému, který 
postupně zanáší. Strusku done-
dávna splavovala také přečištěná 
odpadní voda z rudické čističky, 
která protékala žlíbkem. Dnes 
tudy již naštěstí tato voda nete-
če, protože obec Rudice je napo-
jena na čistírnu odpadních vod 
v Jedovnicích.
Problém zanášení jeskynního 
systému částečně řeší hrázky ve 
spodní části žlíbku, které část 

Žlíbek „Ve struskách” se zchátralou hrázkou.Detail strusky. Jaroslav Luner

Karel Stránský, Lubomír Stránský, Drahomíra Janová, Antonín Buchal: 
Železné hamry a hutě Českomoravské a Drahanské vrchoviny.
Věra Souchupová, Jiří Merta, Jiří Truhlář, Ivan Balák, Leoš Štefka: 
Cesta železa Moravským krasem.
Jiří Pokladník, Jiří Roudný: Z historie Jedovnic.
Josef Plch: O rybníčku Floriánku, velké vodě, strašlivé vichřici, starém mostu, 
nové silnici, neznámé nádrži a dalších zajímavostech. 
(Jedovnický zpravodaj, 2 / 2014).
Petra Srstková: Struska přestane ničit Rudické propadání. 
(Blanenský deník, 12. 5. 2016).
Martin Jelínek: Podle nové studie je u Rudice tolik strusky, že ji nelze odtěžit. 
(Zrcadlo Blanenska a Boskovicka, 25. 2. 2018).

Odkazy:

splavované strusky zachytí. Nejlepším řešením by zřejmě bylo haldy strusky odtěžit, 
což se však jeví jako technicky moc náročné, ne-li nemožné, vzhledem k jejímu velké-
mu množství a špatně přístupnému terénu. Naštěstí je dnes již na obrovských haldách 
vzrostlý les a do propadání je tak splavována „jen“ struska ze dna žlíbku. 
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Obec Bukovina
Úřední hodiny: 
pondělí – 17:00 - 19:00 hod 
středa – 8:30 - 11:00, 17:00 - 19:00 hod
Kontaktní údaje:
Tel.: 516 439 253
Starosta: Luboš Janda
Tel.: 724 187 392, 
e-mail: starosta@obecbukovina.cz
Místostarostka: Ing. Libuše Sehnalová
Tel.: 723 744 202, 
e-mail: mistostarosta@obecbukovina.cz
Účetní: Bronislava Turčinková
Tel.: 724 186 379, 
ucetni@obecbukovina.cz

Pokud ano, využijte této bezplatné internetové 
služby. Přístup na MUNIPOLIS/Mobilní rozhlas je 
možný i ze stránek obce, můžete si zde stáhnout  
také mobilní aplikaci. Běžné informace budete 
dostávat na e-mail, důležitější na SMS. Na každou 
novou zprávu budete upozorněni. 

Na stránkách obce i ve Zpravodaji jsou zveřejňo-
vány fotografie z akcí, které se udály v naší obci. 
Pokud nesouhlasíte, aby tyto fotografie byly 
zveřejňovány, napište nám prosím na e-mail 
starosty (viz výše).

Ze stránek obce budou neprodleně vymazány. 
Naopak, pokud máte z těchto akcí pěkné foto-
grafie a chcete, aby byly zveřejněny, můžete 
nám je zaslat na stejný e-mail. Rádi vaše fota, 
dojmy a připomínky zveřejníme. Rovněž uvítá-
me jakékoliv podněty ke zlepšování chodu naší 
obce a příspěvky do našeho časopisu.

Zaslané příspěvky a fotografie nevracíme 
a v případě uveřejnění nehonorujeme.

Chcete ihned dostávat informace o dění v obci?

Redakce, grafická úprava a fotografie na obálce
Jaroslav Luner, jluner@email.cz, tel.: 608 509 337 

Zastupitelstvo obce Bukovina.

Luboš Janda (starosta) 
Ing. Libuše Sehnalová (místostarostka)
Mgr. Jana Havelková
Bc. Jan Konečný
Miloš Odehnal
Ing. David Packa
Jaromír Čermák.

Neprodejná tiskovina. 
Uzávěrka příštího čísla je 22. 12. 2025.


